



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 29 октября, 2019 год

№ 202

(30083)



ГЛАВНОЕ

## Трагедия на федеральной трассе

**Пациенты краевой Больницы скорой медицинской помощи, пострадавшие в ДТП на трассе Топчихинского района, по данным на 28 октября, находятся в стабильном состоянии. Вчера же прошли первые похороны погибших.**

В субботу, 26 октября, на федеральной трассе А-322 Барнаул – Рубцовск в Топчихинском районе столкнулись минивэн Nissan Presage и микроавтобус Fiat Ducato. Эту страшную аварию край будет помнить еще долго: погибли восемь человек, включая одного ребенка, столько же пострадали. Четверых эвакуировали службой медицины катастроф.

### Кто и куда ехал

26 октября в Барнауле проходил фестиваль творчества людей серебряного возраста. В мероприятии принимали участие более 300 человек. 18 коллективов. По словам министра социальной защиты Натальи Оскиной, фестиваль специально был запланирован на выходной день, чтобы избежать загруженности трассы. Все автомобили, которые перевозили участников, соответствовали всем нормам и требованиям, водители освидетельствованы и имели все необходимые допуски. Но...

Дорожные условия в то утро были не самые лучшие: дожди и сырость, а местами и снег. В ГИБДД официально призывали водителей к повышенной внимательности и соблюдению правил дорожного движения (ПДД).

По предварительным данным, в минивэне со стороны Барнаула ехала семья из Шипуновского района: женщина, восьмилетняя



Фото ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

На место аварии выехали 30 спасателей, две бригады скорой помощи. Доставали зажатых в транспорте людей, укладывали на носилки. Работали полицейские, следователи, криминалисты, прокуроры, психологи.

девочка, хозяйин автомобиля – по-человечески на пассажирском сиденье и его брат 1992 года рождения – за рулем. Позднее в МВД сообщили, что молодой человек, который вел машину, два раза привлекался к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения – в 2017 и 2018 годах.

В микроавтобусе, который принадлежал муниципальному учреждению, ехала фольклорная группа «Сударушка», состоящая

из женщин преклонного возраста. Жительницы села Кабаково Алейского района собирались участвовать в барнаульском фестивале, но, увы, добраться им было не суждено. Всего в Fiat было 12 человек, включая водителя.

### О ПОГИБШИХ И ПОСТРАДАВШИХ

От мощного удара транспортные средства превратились в

груды металла, погибли восемь человек. Шестеро из них – сразу на месте ДТП (это четыре пожилые женщины из микроавтобуса и двое мужчин из минивэна), ребенок скончался в машине скорой помощи, женщина из Nissan – в Калманской ЦРБ.

Пострадали тоже восемь человек, в числе которых водитель Fiat Ducato. Четверо были в тяжелом состоянии, их доставили в Топчихинскую ЦРБ, куда, как

и в Калманскую ЦРБ, подъехали врачи Краевого центра медицины катастроф. Двоих пациентов из Топчихи пришлось эвакуировать вертолетом в Краевую клиническую больницу скорой медицинской помощи. Еще двоих увезли обычным транспортом. По двое пострадавших остались в районных больницах Алейска и Топчихи.

(Окончание на 3 стр.)

### СОБЫТИЕ

## Долгожданная свобода

**Вернулась на родину наша землячка Мария Бутина, российская общественница, которая полтора года провела в тюрьме штата Флорида (США).**

Напомним, с 2016 года активистка легального общественного движения «Право на оружие» жила в Штатах по студенческой визе, занималась общественной деятельностью, привлекала к своим проектам студентов, чиновников, предпринимателей, сотрудничала с Национальной стрелковой ассоциацией США. Девушку, уроженку Барнаула, арестовали 15 июля 2018 года по обвинению в «сговоре с целью незаконной работы на правительство России» с последующей депортацией на родину. Из полутора лет лишения свободы 4 месяца она провела в режиме так называемой сегрегации – в холодной одиночной камере, без нормального сна, света и свежего воздуха, на скудном питании. Ей не давали сделать даже положенные по закону звонки родным.

25 октября Марию освободили, и в полдень следующего дня самолет рейса «Аэрофлота» привез девушку из Майами в Москву, приземлился в аэропорту Шереметьево. Там ее встречали папа Валерий Бутин, официальный представитель российского МИДа Мария Захарова, правозащитники, друзья, которые весь период заключения поддерживали Марию. Девушка уже дала первые интервью федеральным изданиям. Наиболее часто журналисты задавали ей вопрос о том, каким образом она справлялась с одиночеством в тюремной изоляции.



Мария Бутина. Встреча в Шереметьево.

Мария призналась, что ее спасали жесткий режим, спорт и вера. «Чтобы не сойти с ума, нужен очень строгий план. Каждый час должен быть чем-то занят. Как только вы позволяете себе расслабиться и просто думать, мозг начинает накручивать вас: а что, если, а вдруг... Это меня поддерживало». А еще она рисовала героев мультфильмов и писала дневники – набралось более тысячи страниц с описанием тюремных будней. У автора есть идея опубликовать их.

Бутины, отец и дочь, вылетают в Барнаул, где их ждут мама и бабушка. Мария уже попросила запечь пять куриц и обещала их разом съесть.

После всего пережитого наша землячка решила заняться правозащитной деятельностью и помогать людям, попавшим в подобные ситуации. Министр РФ уже заявил о намерении разобраться в правомерности действий судебной системы США в отношении гражданки России.

Подготовила Тамара ПОПОВА

## 2 СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВА ПОЛУЧАТ ГРАНТЫ НА РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ

Кооперативы «Восход» Топчихинского района и «Алейский» Алейского района в общей сложности получат 25 млн рублей господдержки. Средства будут направлены на приобретение техники и оборудования для транспортировки, хранения молока, определения его качества, переработки и упаковки.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Главное – профилактика

**29 октября – Всемирный день борьбы с инсультом.**

Эта дата была установлена Всемирной организацией по борьбе с инсультом в 2006 году. В этот день в поликлиниках края организованы «посты здоровья», на которых студенты АГМУ будут обучать всех желающих технике измерения артериального давления.

29 октября в барнаульском ТРК «Пионер» с 12.00 до 15.00 пройдет информационно-просветительская акция. Все желающие смогут узнать о факторах риска развития неинфекционных заболеваний, проверить их наличие у себя, получить рекомендации врача-терапевта. Участники акции смогут измерить артериальное давление, сдать экспресс-анализ крови на сахар и холестерин.

### Энергетики не подведут

В Рубцовске реконструировали старейшую в городе подстанцию «Северная». Проект обошелся алтайскому филиалу «Россети Сибирь» в 300 млн рублей.

От этой подстанции запитаны 1,5 тыс. потребителей электроэнергии, а также котельные, объект водоснабжения, интернат, школа, телецентр Рубцовска и предприятия промышленного сектора.

Как сообщили в компании, энергетики практически построили объект заново. Работы велись два года. Сделали новый оперативный пункт управления и закрытое распределительное устройство, смонтировали систему релейной защиты и автоматики, установили новое силовое оборудование.

Утверждается, что расходы на эксплуатацию современной подстанции снизятся. Сейчас она поставлена под рабочее напряжение.

Алтайские энергетики собираются вложить в развитие сетевого комплекса края около 1 млрд рублей в 2019 году. Это повлияет на качество и надежность энергоснабжения жителей региона.

### Пчеловодам назначат выплаты

Алтайским пасечникам, у которых пчелы погибли минувшим летом при обработке полей пестицидами, выплатят компенсации.

Об этом сообщают в ходе онлайн-конференции на сайте краевого Законодательства председатель комитета по аграрной политике и природопользованию Сергей Серов.

Депутаты должны предусмотреть дополнительные средства по подпрограмме «Развитие подотраслей растениеводства и животноводства».

«На данном этапе пока рано говорить о суммах, но сам факт выплат уже предварительно согласован», – отметил парламентарий.

Ущерб рассчитывают исходя из стоимости на одну погибшую пчелосемью – 3621 рубль, на пострадавшую – 1810 рублей.

### Октябрьские огурчики

В тепличном комбинате «Индустриальный» в Барнауле, арендованном комбинатом «Толмачевский», собрали первые 10 тонн огурцов. Продукция отгружена в торговые сети Алтайского края.

Аренда продлится год. Дальнейшую судьбу комбината определит краевое правительство. Новосибирцы уже вложили 135 млн рублей в реконструкцию. На этих площадях они готовы построить еще четыре гектара теплиц, а это еще порядка 400 млн рублей. На 2020 год планируется вложить 260 млн рублей.

В 2019 году представители «Толмачевского» хотят выйти на урожайность огурцов в 120 – 140 кг с квадратного метра. В штате трудится 109 человек, сообщает пресс-служба губернатора.

В марте 2019 года министр сельского хозяйства региона Александр Чеботев сообщил, что у края нет возможности инвестировать в развитие комбината. После этого «Индустриальный» сдали в аренду.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 9-14 м/с, порывы до 16-21 м/с, местами порывы до 25-27 м/с.

+10° +15° +12° +14°

30 октября

день ночь  
+1° +6° Ветер юго-западный, ночью 8-13 м/с, местами порывы до 20 м/с, днём 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с.

+5° +10°

31 октября

день ночь  
+11° +16° Ветер южный, 3-8 м/с.

### Уважаемые читатели!

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на газету «Алтайская правда»

на 1 полугодие 2020 года вы всегда можете

в киосках г. Барнаула. ЛитпаПресс

Получайте газету рядом с домом.

ПОЗОО ИНДЕКС 240 рублей на 6 месяцев.

(без официальных документов)

На правах рекламы.





ТУРНИР

# Голубые беретты с золотым отливом

В Барнауле уже седьмой раз состоялся этап Кубка Вооружённых сил Российской Федерации по армейскому рукопашному бою. Соревнования на призы легендарного военачальника генерал-полковника Владимира Шаманова прошли 25 и 26 октября.

НА КОВРЕ – ЭЛИТА

Финальные бои прошли при полных трибунах спорткомплекса «Победа». Зрители пришли понаблюдать не только за захватывающими поединками элиты Российской армии, но и за выступлениями лучших творческих коллективов города. Среди почётных гостей присутствовал губернатор Алтайского края Виктор Томенко, который подчеркнул, что турнир на призы Шаманова занял достойное место в линейке соревнований.

«Владимир Анатольевич поставил высокую планку и для организаторов, и для участников. Победить здесь – большая честь! Неслучайно Министерство обороны признало этот турнир по армейскому рукопашному бою лучшим, проводимым в Вооружённых силах нашей страны», – отметил глава региона.

Лучшим турниром по армейскому рукопашному бою он был признан в 2015 году. А три года назад приобрёл статус мастерского: чемпион соревнований получает звание мастера спорта. Поприветствовал участников и зрителей, бывший главнокомандующий ВДВ, а ныне председатель Комитета по обороне Госдумы уроженец Барнаула Владимир Шаманов подчеркнул, что соревнования проходят в дни торжественных мероприятий, посвящённых празднованию 100-летия со дня рождения легендарного оружейника Михаила Калашникова. Кроме того, он напомнил, что программа турнира включала в себя и почётную церемонию открытия в Барнауле Аллеи памяти в честь подвига бойцов 6-й роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. На открытии аллеи побывали Герои



Армейский рукопашный бой – изобретение советских десантников.

России, специально прибывшие в Барнаул, а также спортсмены, выступавшие в турнире.

В этом году барнаульский этап Кубка Вооружённых сил собрал более 70 участников из 12 команд, представляющих различные виды и рода войск Вооружённых сил, а также спортивные клубы. Это действующие военнослужащие – контрактники и срочники: десантники, ракетчики, танкисты, пехотинцы, разведчики, спецназ.

ПУТЬ ШЕРХАНА

Пожалуй, самым титулованным участником турнира был победитель чемпионатов России по армейскому рукопашному бою, один из представителей смешанных единоборств, уверенно выступающий

в турнирах АСА Шараф Давлатмуродов по прозвищу Шерхан. Наш земляк, воспитанник Алтайской федерации армейского рукопашного бою, в конце сентября победил в Москве нокаутом американца Бретта Купера, взяв у него реванш за поражение двухлетней давности. Сегодня он входит в топ-50 мира по всем лигам MMA. На турнире Владимира Шаманова представляющий Центральный военный округ спортсмен выступал уже шестой раз. Он оказался вне конкуренции в категории до 85 кг. В первом бою Шерхан продемонстрировал свою мощь, отправив тяжёлым ударом нокой в нокаут Дмитрия Петрова, представляющего Военный институт физической культуры Санкт-Петербурга. Последнего несколько минут врачи приводили в чувство.

«После боя подошёл к сопернику, пожал ему руку, – говорит Шараф. – Мы все – спортсмены, братья по оружию. Если выбрал этот путь, то нужно быть готовым ко всему. Я тоже в любительской карьере бывал в нокаутах. Проигрывал спортсменам более высокого уровня. Если после таких ситуаций ты продолжаешь идти вперёд, то начинаешь быстрее расти. Особенно в психологическом плане. А если спортился, значит, это не твой путь».

Как и в прошлом году, на турнире в Барнауле доминировали представители московской команды ВДВ. Десантники сражались за «золото» в четырёх весовых категориях из семи и во всех случаях праздновали победу. Особенно зрелищным стал финальный бой в весовой категории до 70 кг, в кото-



Бывший главнокомандующий ВДВ Владимир Шаманов и мама Героя Советского Союза Светлана Павлюкова.



Зрители горячо поддерживали своих земляков.

ром опытнейшему мастеру спорта по рукопашному бою десантнику Алексею Аранзаеву противостоял Сармат Шишкалеев из Рязанского высшего воздушно-десантного училища. Аранзаев продемонстрировал разнообразную ударную технику и шикарные броски, выиграв бой за явным преимуществом.

«Руководство поставило перед нами чёткую задачу – завоевать побольше золотых медалей и занять первое общекомандное место, – сказал тренер сборной ВДВ старший лейтенант Иван Зарубин. – Мы – родоначальники этого вида спорта, поэтому у нас нет другого варианта. Собираем сильнейших спортсменов, проводим чемпионаты ВДВ, тренируемся. В присутствии Владимира Шаманова выступать престижно, ребята

горят, стремятся показать себя. В прошлом году у нас было пять финалистов, четыре чемпиона. В этом году оппозиция была сильнее, но вновь завоевали четыре золотые медали».

Второе место в общекомандном зачёте заняла команда Военного института физической культуры Санкт-Петербурга. Третьими стали бойцы Ракетных войск стратегического назначения. На счету хозяев золотая медаль, которую в категории свыше 85 кг завоевал представитель Алтайской Федерации АРБ Константин Рева. По итогам турнира бойцы получили очки для участия в финальном этапе Кубка – мемориале основателя и первого главнокомандующего ВДВ Василия Маргелова.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЭХО ВЫЕЗДНЫХ БАТАЛИЙ

## С переменным успехом

На прошлой неделе алтайские баскетболисты и волейболисты провели матчи на выезде, в которых не только радовали, но и огорчали своих болельщиков.

АНТИРЕКОРД В КУРСКЕ

«АлтайБаскет» отправился на выезд в Курск в хорошем настроении, поделив дома очки с фаворитом суперлиги-2 – «Тамбовом». Курские «Русичи» встретили барнаульцев не слишком гостеприимно, показав в обеих играх довольно агрессивный баскетбол с большим количеством перехватов на грани фола.

В первом матче равная игра шла лишь до середины первой четверти, после чего две трети от Климуса и Ильи Ашмарова, а затем классное добивание Сергея Лапина позволили барнаульцам уйти в отрыв (18:9). Вторую десятиминутку «АлтайБаскет» начал ударно: Дмитрий Злобин и Илья Ашмаров сделали преимущество двукратным – 34:17. А в третьей четверти команда Бориса Соколовского добилась перевеса «+20» (68:48) и удержала преимущество до конца матча. В итоге алтайские баскетболисты праздновали убедительную победу – 86:69.

Одним из главных залогов успеха стала игра под щитами. Шутка ли, барнаульцы совершили 60 (!) подборов, тогда как хозяева – всего 27. Тем не менее настораживало то, что «АлтайБаскет» допустил 30 потерь за матч, поэтому повторная игра обещала быть напряжённой.

Собственно, так оно и получилось. Во второй игре куряне смогли продемонстрировать свои козыри, задав игре высокий темп на самом старте.



В атаке капитан «Университета» Максим Ненашев.

«УНИВЕРСИТЕТУ» ЯВНО НЕ ХОТЕЛОСЬ УЕЗЖАТЬ ИЗ ТЮМЕНИ НЕ СОЛОНО ХЛЕБАВШИ. И В ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ ИГРЕ ПЕРВОГО ТУРА ПРОТИВ «ЛОКОМОТИВА-ИЗУМРУДА» ИЗ КАТЕРИНБУРГА ФЛАГМАН АЛТАЙСКОГО ВОЛЕЙБОЛА СУМЕЛ ХЛОПНУТЬ ДВЕРЬЮ.

Заработав за счёт дальних попаданий двузначное преимущество ещё в начале второй четверти, игроки «Русичей» удерживали его на протяжении всей встречи, выиграв 76:62. Хозяева сыграли ещё более агрессивно, чем накануне, что подтвердили и статистические данные. Они совершили за игру 24 (!) перехвата, тогда как «АлтайБаскет» – всего 6. Как результат, за матч барнаульцы 36 раз теряли мяч, что Борис Соколовский на послематчевой пресс-конференции назвал антирекордом всей суперлиги. К

тому же почти всю игру на скамейке по неизвестной причине просидел лидер барнаульцев Дмитрий Злобин, без которого атаке нашей команды не хватало конструктивности.

Следующие матчи коллектив Бориса Соколовского проведёт на выезде 11–12 ноября против «Чекбоксарских Ястребов».

ПРОБУКСОВКА НА СТАРТЕ

Старт «Университета» в чемпионате России по волейболу среди

мужских команд высшей лиги «А» получился вовсе не таким, какого ожидали местные болельщики. Три подражающих поражения в Тюмени, где проходил первый тур, вызвали скепсис относительно турнирных перспектив флага алтайского волейбола в нынешнем сезоне. Причём волейболисты из Барнаула проиграли с одинаковым счётом 0:3 дважды – «Тюмени», один раз – «Локомотиву-Изумруд» из Екатеринбурга.

«Университету» явно не хотелось уезжать из Тюмени не солоно хлебавши. И лишь в заключительном матче тура «студентам» удалось таки прервать неудачную серию, обыграв клуб из столицы Урала в повторной встрече.

А ведь начало четвёртого матча не предвещало для «Университета» ничего хорошего. Подопечные Ивана Воронкова горели в стартовом сете – 10:16. Но затем совершили камбек и выиграли первую партию в чемпионате. Дальнейшая игра проходила в абсолютно равной борьбе и плавно перешла на тай-брейк, по ходу которого преимуществом владели барнаульцы (8:6 к смене сторон). Однако в концовке уральцы догнали соперника. Впрочем, при счёте 13:13 волейболисты «Университета» набрали два очка и вырвали победу – 3:2 (25:23, 20:25, 25:20, 23:25, 15:13). Точку в матче поставил Максим Титов, который уверенно держал блок и им же принёс победное очко.

По итогам первого тура наша команда занимает 15 место в турнирной таблице среди 18 коллективов. Второй тур «Университет» проведёт в Челябинске, где с 14 по 17 ноября сыграет по два матча против местного «Динамо» и магнитогорского «Магнитки-Университета».

Евгений ЛИМАНСКИЙ

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО БАСКЕТБОЛУ. Сезон 2019/20. Суперлига-2. Группа «А»

	Команда	ИГРЫ	ОЧКИ
1	«Тамбов» (Тамбов)	6	10
2	«АлтайБаскет» (Барнаул)	6	10
3	«Зенит-2» (Санкт-Петербург)	4	7
4	«Чекбоксарские Ястребы» (Чекбоксары)	4	7
5	«Иркут» (Иркутск)	4	5
6	«Русичи» (Курск)	4	5
7	«Локомотив-Кубань-ЦОП» (Краснодар)	4	4

Алтайская  
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛШЕВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (redama22@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчётный счет:  
Алтайское отделение  
№ 964411АО Сбербанка  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.  
Общий тираж – 23 998 экз.  
Индекс П0300. Тираж – 23 287 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 661 экз. Заказ № 4723.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановетская – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.